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Текуће 2017. године навршило се 100 година од смрти Милутина

Бојића и Владислава Петковића Диса. Два различита песничка

сензибилитета, две различите поетиике, две различите судбине

које су се завршиле трагичне 1917. године, а које је смрт спојила.

Дис завршава у дубинама Јонског мора, истог оног мора које је

опевао Бојић као „плаву гробницу“ српског народа. Дис је страдао

када је брод којим се враћао из Француске торпедовала

аустроугарска подморница у Јонском мору, а Бојић умире

неколико месеци касније у солунској болници.



За живота Дис је објавио две збирке песама „Утопљене душе“

1911. и збирку „Ми чекамо цара“ 1913. године. Његове „Утопљене

душе“ изазвале су нове поетичке тенденције. Ту се успоставља

један нови доживљај света кроз песничке циклусе. Осмишљеност

песама у циклусе је било нешто иновативно, нешто што је

наговестило како ће се развијати поезија у 20-ом веку. Од

пролошке песме „Тамница“, од пада „с невиних даљина“ у

егзистенцијално време, преко песме „Нирвана“ и различитих

суочења са ништавилом, смрћу, до могућности излаза из овог

света у сфере сна и поезије. Пасивизирана позиција

модернистичког јунака пред светом који је агресиван, основна је

карактеристика Дисове поезије.



Владислав Петковић Дис рођен
је 10. марта 1880. године у
Заблаћу код Чачка, као девето
од тринаесторо деце Марије и
Димитрија Петковића. После
смрти његовог оца, имање ове
имућне породице убрзо почиње
да нестаје. Димитрије
Петковић је после смрти
оставио тако велике дугове, да
му је сва имовина отшла на
добош. Недуго потом умире и
песникова мајка и млади Дис
остаје са браћом и сестрама у

Заблаћу, где завршава основну
школу. Дис је из тог периода
остао упамћен као повучено,
замишљено и прерано сазрело
дете. Преосетљиви дечак се у
школи није истицао и био је
осредњи ђак. По завршетку
основне школе уписује гимназију
у Чачку, а у седмом разреду,
1897. године, школовање
наставља у гимназији у
Зајечару. Познато је да је два
пута безуспешно покушавао да
положи матуру.



Владислав Петковић као гимназијалац



О његом првом запослењу и
животу привременог учитеља у
Прлити крај Зајечара не знамо
ништа поуздано. Сачуване
анегдоте су стереотип о младом
учитељу у малом, забитом
планинском селу, који с ђацима
учествује у дечјим играма, и у
кафани с мештанима пије, игра
таблић и троши своју скромну
учитљску плату. Ипак, постоје
и сведочанства да је након
картања одлазио у своју собицу и
дуго уз светлост свеће писао и
читао. У том периоду настале
су песме које ће се први пут

појавити у часописима 1903.
године, по његовом преласку у
Београд. Рукописи тих песама су
већ тада били потписани
латиничним псеудонимом DIS,
о чијем ће настанку песник
оставити сведочанство: „И Вла
и Лав изгледаше ми незгодно, и
узео сам средњи слог да бих бар
нешто задржао од свог имена.“

Убрзо по доласку у Београд
упознаје Симу Пандуровића, са
којим ће у наредних десетак
година бити близак пријатељ и
сарадник на уређивању часописа
„Књижевна недеља“.



Пријатељи су делили и
неспутани боемски живот у
Скадарлији и Позоришној
кафани. Пандуровић описује
Диса као човека који је „тежио
за независним и слободним
животом, а не чиновничком
каријером“, додајући да је био
„слабог физичког састава, блед,
анемичан“, да је јео „оклевајући,
пребирајући, као по дужности“,
да је „пио умерено“, и био „врло
осетљив, танких нерава“.

Овом песничком боемском кругу
припадао је и Антун Густав
Матош, који употпуњује ову
слику о Дису: „Као мјесечар
луташе Дис београдским
улицама са шеширом вјечно у
руци, са црном коврџавом
главом и брадом, мршава лица и
грозничава ока, забављајући нас
својим нервозним ексцентри-
чностима, смијући се као добар,
врло добар дечко и сам нашим
досјеткама на његов рачун.“

Сима Пандуровић Антун Густав Матош



У Позоришну кафану често је
навраћао и наш познати комеди-
ограф Бранислав Нушић, који је
посредовао да Дис добије прво
запослење у Београду. Посао
писара-дневничара општинске
трошарине био је досадан и
напоран, и Дис се често жалио
пријатељима како „поваздан
мора да мери шљиве“. Често је
мењао запослење, тако да је на
крају напустио стално запо-
слење и живео од коректура,
сарадње по дневним листовима и
малих хонорара.

Бранислав Нушић, Владислав Петковић Дис

и Сима Пандуровић





Венчали су се 1911. године у

цркви Светог Марка. Дис је

тада имао тридесет и једну, а

Тинка деветнаест година. У

браку су имали кћер Гордану и

сина Мутимира.

Дис са супругом Христином

Дисов кафански начин живота

изменио се после венчања са

Христином, Тинком, младом и

лепом поштанском службе-

ницом.

Гордана и Мутимир



Година 1911. за Диса је била

значајна из још једног разлога –

он, о свом трошку и уз помоћ

пријатеља објављује своју прву

збирку песама „Утопљене душе“,

програмску књигу наше нове

уметности.

Најутицајнији критичар тог

времена Јован Скерлић, оштро је

напао Дисову поезију. Имајући у

виду Скерлићеву критичарску

концепцију и његове вредносне

ставове, не чуди што је оштро

напао ову књигу и у њој видео

парадигму једне читаве нове

уметности, и преко ње се
обрачунао са новим схватањима.

Међутим, убрзо су се јавили они
гласови који су се супротставили
таквом мишљењу (Димитрије
Мартиновић, Светислав Стефа-
новић, Станислав Винавер,
Исидора Секулић), бранећи Диса
као песника који је у српску
поезију увео модерну поетику и
нов сензибилитет, који су
великим делом били претече
авангардних превирања која ће
код нас узети маха непосредно
након Првог светског рата.



Искуство балканских ратова

донело је велику промену у

Дисовој поезији. Од провока-

тивних стихова из прве збирке, у

којима каже да не мари за бриге

народа и да га се не тичу туђи

јади, до лирског проживљавања

народног страдалништва у

збирци „Ми чекамо цара“.

Године 1913. пријатељ Риста

Одавић, који је био веома

активан у политичком и јавном

животу Србије, предлаже Диса

за годишњу награду Српске

краљевске академије која се

додељује сиромашним писцима,

и он добија деветсто шездесет

динара у злату. Исте године

Дис објављује своју другу збирку

песама „Ми чекамо цара“.

Дворска канцеларија је за њено

штампање издвојила петсто

динара. Наредне године излази

друго издање ове збирке.



Први светски рат

Након објаве рата у ноћи између
28. и 29. јула са територије
Аустоугарске почео је напад на
Београд. Пошто је супругу и децу
одвео код родбине у Чачак, Дис
са још три брата креће у
албанско-крфску агонију. Са
Крфа је због лошег здравственог
стања пребачен у Француску на
опоравак. Једног пријатеља који
је остао на Крфу, овластио је да
његовој супрузи Тинки и деци
шаље новац. Кад је с јесени 1916.
године добио писмо од Тинке, у
коме га обавештава да никакав

новац није примила, Дис одлучује
да крене на Крф. Пред сам
полазак пароброда «Италија», из
марсејске луке Дис пише жени:
„Путујем данас, да се опростимо.
Ја бих себе казнио смрћу што
сам у овим приликама поверовао
другима“.

30. маја 1917. године у шест сати
ујутро, аустрогарски сумарен У-
4 напао је наоружани француски
пароброд „Италија“ у Јонском
мору, 46 миља југоисточно од
рта Санта Марија де Леука и он
је почео да тоне.



Рудолф Сингуле, капетан аустроугарске 

подморнице записао је у  бродском дневнику: 

„Контакт са француским бродом 

успостављен у 5.51 сати ујутро, 30. маја 

1917. године. Торпедо је испаљен са даљине 

од 600 метара и брод је потонуо за 3,5 

минута. Капетан се удавио. Због недостатка 

горива, морали смо да пођемо назад”.

Дис



Чудесно миран и наизглед

равнодушан, по сведочењу

његовог сапутника игумана

Манасије Софронија Михајло-

вића, Дис је помогао путницима

да се укцају у чамце за спасавње.

Он је ушао у последњи чамац,

који је убзо нестао у вртлозима

Јонског мора.

Христина Петковић остала је
сама са децом. Недуго после
Дисовог одласка, његова кћерка
Гордана настрадала је
несрећним случајем, у шестој
години.

Син Мутимир дипломирао је на
Правном факултету у Београду
1940. године. За време Другог
светског рата био је капетан у
војсци Драже Михајловића.

По завршетку рата вратио се у
Београд. Пријатељи су му
саветовали да не излази из куће.
Одлази на сахрану једног
пријатеља, и од тада му се губи
сваки траг.



У видовитим понорима слутњи 
Дис као да је насалутио и смрт 
своје деце: 

„Ја опет сањам дошла ми кћи

И дан велики: сунце греје.

Али с њом мати. Срећни су сви.

Њу игра одне. Ал` се слатко 
смеје.

Више моје главе кликће чудно 
јато

беше тако срећна, умрла је 
зато.“

„И све је тако, долази он,

Долази у сну, мој синчић мали.

Онако мио, ал` нешто бон:

однекуд га носе узбуркани вали.

Кад му  видех лице, ја осетих 
сузе:

Пружих њему руке, дубина га 
узе…“



Дис у војничком оделу, Француска, 1916. 



Да л' се ова бајка у истини збила

Тамо, где већ нема ни руина стари',

Где ноћ заборава све је досад скрила

Осим ње, што иде са несталих ствари

Уз облик ветрова и говор дубрава,

Као дух умрлих преко наших глава?

Ил' је ова бајка не из овог доба,

Не из земље наше, већ са звезде неке,

Која данас нема ни трага ни гроба,

Док Даница чува спомене далеке,

Као машта људска, што једина јавља

Оно што је било, што се не обнавља?

Не знам о том, не знам. Ал' кад пада 
вече

На црвено сунце и дан к'о дим бео,

Кад из сваког кутка ноћ црна потече

И притисне поглед, небо, видик цео

Знам, да чујем тада, да ми нека струја

Носи мртве речи и песме славуја.

Носи мртве речи. Ја осећам тада,

Да мрак мене гледа испуњен очима

Оних који неће заспати никада,

А од којих душа често се отима;

Да мрак мене гледа са изразом свију

Умрлих облака и мртвих очију.

Лепота



Чини ми се да се отварају врата

На гробници света, заспалих земаља,

Да устају дани из помрлих сата

И да мртво време мирно се помаља:

Видим једну звезду у обмани више,

Слушам како прошлост тишином мирише.

Видим једну звезду и крај њеног доба,

Једну моћну сенку што лагано кружи

Над минулом звездом као уздах гроба:

Можда на тај начин за њом мртвом тужи,

Ил ту за то стоји, да нејасно, тавно,

Каже што је било некада и давно.

Каже што је било. И ја слушам тако,

Смрт лагано иде, осваја планету,

Гаси цео живот неумитно тако

Ко победа вечна, и у целом свету

Њен се корак чује: све испуни собом

И завлада земном и покори гробом.



С лева на десно Смиља Атанацковић, Лепосава

Марићева, Драга Константиновићева, Радмила Ђ.

Јовановићева, Загорка Бајићева, Цаца Јовановићева и

Марија-Мара Пандуровићева, Београд, 18. маја

1909. (други дан Духова)



Владислав Петковић Дис, портрет песника а на

полеђини његова посвета Јулијани, Мари, Нати и

Љуби Пандуровић



Тамница

То је онај живот где сам пао и ја

С невиних даљина, са очима звезда

И са сузом мојом што несвесно сија

И жали, к'о тица оборена гнезда.

То је онај живот, где сам пао и ја

Са нимало знања и без моје воље,

Непознат говору и невољи ружној.

И ја плаках тада. Не беше ми боље.

И остадох тако у колевци тужној

Са нимало знања и без моје воље.



И не знадох да ми крв струји и тече,

И да носим облик што се мирно мења;

И да носим облик, сан лепоте, вече

И тишину благу к'о дах откровења.

И не знадох да ми крв струји и тече,

И да беже звезде из мојих очију,

Да се ствара небо и свод овај сада

И простор, трајање за ред ствари свију,

И да моја глава рађа сав свет јада,

И да беже звезде из мојих очију.

Ал' бегају звезде; остављају боје

Места и даљине и визију јаве;

И сад тако живе као биће моје,

Невино везане за сан моје главе.

Ал' бегају звезде, остављају боје.

При бегању звезда земља је остала

За ход мојих ногу и за живот речи:

И тако је снага у мени постала,

Снага која боли, снага која лечи.

При бегању звезда земља је остала.



И ту земљу данас познао сам и ја

Са невиним срцем, ал' без мојих звезда,

И са сузом мојом, што ми и сад сија

И жали, к'о тица оборена гнезда.

И ту земљу данас познао сам и ја.

Као стара тајна ја почех ја живим,

Закован за земљу што животу служи,

Да окрећем очи даљинама сивим.

Док ми венац снова моју главу кружи.

Као стара тајна почех ја да живим.

Да осећам себе у погледу трава

И ноћи, и вода; и да слушам биће

И дух мој у свему како моћно спава

К'о једина песма, једино откриће;

Да осећам себе у погледу трава

И очију што их види моја снага,

Очију што зову као глас тишина,

Као говор шума, као дивна драга

Изгубљених снова, заспалих висина

И очију што их види моја снага.



Наши дани

Развило се црно време опадања,

Набујао шљам и разврат и пороци,

Подиг’о се трули задах пропадања,

Умрли су сви хероји и пророци.

Развило се црно време опадања.

Прогледале све јазбине и канали,

На високо подигли се сутерени,

Сви подмукли, сви проклети и сви 

мали

Постали су данас наши суверени.

Прогледале све јазбине и канали.

Место светле историје и гробова

Васкрсли смо све пигмеје и репове;

Од несрећне браће наше, од робова,

Затворисмо своје очи и џепове.

Место светле историје и гробова

Остала нам још прашина на хартији

К’о једина успомена на џинове;

Сад сву славу пронађосмо у партији,

Пир поруге дохватио све синове.

Остала нам још прашина на хартији.

Од пандура створили смо великаше,

Достојанства поделише идиоти,

Лопови нам израђују богаташе

Мрачне душе назваше се патриоти.

Од пандура створили смо великаше.



Од пандура створили смо великаше,

Достојанства поделише идиоти,

Лопови нам израђују богаташе

Мрачне душе назваше се патриоти.

Од пандура створили смо великаше.

Своју мудрост расточисмо на изборе,

Своју храброст на подвале и обеде,

Будућности затровасмо све изворе,

А поразе прогласисмо за победе.

Своју мудрост расточисмо на изборе.

Место светле историје и гробова

Васкрсли смо све пигмеје и репове;

Од несрећне браће наше, од робова,

Затворисмо своје очи и џепове.

Место светле историје и гробова

Остала нам још прашина на хартији

К’о једина успомена на џинове;

Сад сву славу пронађосмо у партији,

Пир поруге дохватио све синове.

Остала нам још прашина на хартији.



Помрчина притиснула наше дане,

Не види се јадна наша земља худа;

Ал’ кад пожар подухвати на све стране,

Куда ћемо од светлости и од суда!

Помрчина притиснула наше дане.

Под срамотом живи наше поколење,

Не чују се ни протести ни јауци;

Под срамотом живи наше јавно мнење,

Нараштаји, који сишу к’о пауци.

Под срамотом живи наше поколење.



Заборавио сам јутрос песму једну ја,

Песму једну у сну што сам сву ноћ 
слушао:

Да је чујем узалуд сам данас кушао,

Као да је песма била срећа моја сва.

Заборавио сам јутрос песму једну ја.

У сну своме нисам знао за буђења моћ,

И да земљи треба сунца, јутра и зоре;

Да у дану губе звезде беле одоре;

Бледи месец да се креће у умрлу ноћ.

У сну своме нисам знао за буђења моћ.

Ја сад једва могу знати да имадох сан.

И у њему очи неке, небо нечије,

Неко лице, не знам какво, можда дечије,

Стару песму, старе звезде, неки стари 
дан,

Ја сад једва могу знати да имадох сан.

Не сећам се ничег више, ни очију тих:

Као да је сан ми цео био од пене,

Ил' те очи да су моја душа ван мене,

Ни арије, ни свег другог, што ја ноћас 
сних;

Не сећам се ничег више, ни очију тих.

Можда спава



Али слутим, а слутити још једино 
знам.

Ја сад слутим за те очи да су баш оне

Што ме чудно по животу воде и гоне;

У сну дођу да ме виде шта ли радим 
сам.

Али слутим, а слутити још једино 
знам.

Да ме виде, дођу очи, и ја видим тад

И те очи, и ту љубав, и тај пут среће;

Њене очи, њено лице, њено прољеће

У сну видим, али не знам што не видим 
сад.

Да ме виде, дођу очи, и ја видим тад;

Њену главу с круном косе и у коси цвет,

И њен поглед што ме гледа као из цвећа,

Што ме гледа, што ми каже да ме осећа,

Што ми брижно пружа одмор и 
нежности свет,

Њену главу с круном косе и у коси цвет.

Ја сад немам своју драгу, и њен не знам 
глас;

Не знам место на ком живи или почива;

Не знам зашто њу и сан ми јава покрива;

Можда спава, и гроб тужно негује јој 
стас.

Ја сад немам своју драгу, и њен не знам 
глас.



Можда спава са очима изван сваког зла,

Изван ствари, илузија, изван живота,

И с њом спава, невиђена, њена лепота;

Можда живи и доћи ће после овог сна.

Можда спава са очима изван сваког зла.





Ноћас су ме походили мртви,

Нова гробља и векови стари,

Прилазили к мени као жртви,

Као боји пролазности ствари.

Ноћас су ме походила мора,

Сва усахла, без вала и пене,

Мртав ветар дувао је с гора,

Трудио се свемир да покрене.

Ноћас ме је походила срећа

Мртвих душа, и сан мртве руже,

Ноћас била сва мртва пролећа,

И мириси мртви свуда круже.

Ноћас љубав долазила к мени,

Мртва љубав из свију времена,

Заљубљени, смрћу загрљени

Под пољупцем мртвих успомена.

И све што је постајало икад

Своју сенку све што имађаше,

Све што више јавити се никад,

Никад неће – к мени дохођаше.

То су били умрли облаци,

Мртво време с историјом дана,

Ту су били погинули зраци,

Сву селену притисну нирвана.

Нирвана



И нирвана имала је тада

Поглед који нема људско око,

Без облака, без среће, без јада,

Поглед мртав и празан дубоко.

И тај поглед, к`о кам да је неки,

Падао је на мене и снове,

На будућност, на простор далеки,

На идеје, и све мисли нове.

Ноћас су ме походили мртви,

Нова гробља и векови  стари,

Прилазили к мени као жртви,

Као боји пролазности ствари.



„...Нас је нарочито увредило од Богдана Поповића

што је, и Скерлић је тако, говорио са презиром о

Дису. Међутим, за нас су Дис, Пандуровић,

Ускоковић били прави писци који су били прави

београђани онога доба.

Дису се чак одбијала и љубав према својој земљи.

Међутим, и поред свих лепих и великих песама

Дучићевих, ја памтим Диса! Један стих којим

почиње једна његова лепа родољубива песма у којој

каже: Израсли гробови сад се лепо виде / кô далека

брда кроз поднебља плава. То је прави песник.

To je прави песник, то је прави родољуб, а што он

није имао леп капут и што је био офуцан и што се

удавио у оној несрећи, то је сасвим нешто друго.

Како су се понашали према Дису, према

Пандуровићу – то је било врло ружно...“

Милош Црњански



Владислав Петковић Дис
у фонду Универзитетске 
библиотеке у Крагујевцу



Дела
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Le Nirvana / Vladislav
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav

Песме / Владислав Петковић Дис ; [избор и предговор 

Божидар Ковачевић]. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : 
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav, 1880-

1917

Љубав / Владислав Петковић 

Дис. - Зајед. ств. насл: Четири 

необјављене песме.

U: Књижевна историја. - ISSN 
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Дарак / Владислав Петковић 
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav, 1880-

1917

Нада / Владислав Петковић 

Дис. - Зајед. ств. насл: Четири 

необјављене песме.

U: Књижевна историја. - ISSN 

0350-6428. - Год. 4, бр. 15 (1972), 

стр. 568.
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PETKOVIĆ, Dis Vladislav, 1880-1917

Владислав Петковић Dis : [избор из дела] / Владислав 

Петковић Дис ; у избору Зорана Гавриловића. - Београд : Народна 

књига, 1974 (Београд : Београдски издавачко-графички завод). - 156 

стр. : ауторова слика ; 20 cm. - (Југословенски класици)

Стр. 7-17: Песник тишина и смрти / Зоран Гавриловић. -

Критичари о Дису: Лажни модернизам у српској књижевности / 

Јован Скерлић; Владислав Петковић Дис / Божидар Ковачевић; Дис 
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литература: стр. 153.
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav

Песме / Владислав Петковић 

Dis ; [изабрао и приредио Бошко 

Петровић]. - [2.изд.]. - Нови Сад : 

Матица српска, 1989 (Суботица : 

Минерва). - 241 стр. ; 20 cm

821.163.41-14

COBISS.SR-ID 89969671
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav

Песме / Владислав Петковић 

Dis ; приредио Миливој Ненин. -

Сремски Карловци : Каирос, 1995 

(Сремска Митровица : Матроз). -

248 стр. ; 18 cm. - (Едиција 

Стражилово)

821.163.41-14

COBISS.SR-ID 90339079
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АНТОЛОГИЈА српске лирике : 

1900-1914 / [приредио] Леон 
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2001 (Београд : Чигоја штампа). -

XLV, 155 стр. ; 21 cm
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav

Нирвана / Владислав 

Петковић-Дис. - Београд : Трагови 

: НЕ & БО : АКИА М. Принц, 

2004 (Београд : Идеа принт). - 118 

стр. ; 21 cm
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PETKOVIĆ-Dis, Vladislav, 1880-

1917

Можда спава / Владислав 
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Огледало / Владислав 

Петковић Dis
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Други о Дису
(прикази и тумачења других аутора о делу 

Владислава Петковића Диса)
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GLIGORIĆ, Velibor, 1899-1977
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SKERLIĆ, Jovan, 1877-1914

Критике / Јован Скерлић. [2] ; 

[избор и редакција Радомир 

Константиновић]. - Нови Сад : 

Матица српска ; Београд : Српска 

књижевна задруга, 1961 (Нови 

Сад : Будућност). - 381 стр. ; 21 

cm. - (Библиотека Српска 

књижевност у сто књига ; књ. 59)

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 131525895

M V 12481



РОДОЉУБИВЕ песме / Алекса 

Шантић ... [и др.]. - Београд : 

Просвета, 1966 (Београд : 

Београдски графички завод). -

117 стр. ; 19 cm. - (Библиотека 

Просвета. коло 4 ; 83)

Стр. 5-13: Предговор / Миодраг 

Павловић.

821.163.41-14(082)

COBISS.SR-ID 96097031

M V 15530

ПОЕЗИЈА од Војислава до 

Бојића / приредио Миодраг 

Павловић. - Београд : Нолит, 

1966 (Београд : БИГЗ). - 512 

стр. ; 20 цм. - (Српска 

књижевност у књижевној 

критици ; 6)

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 512030048

M V 15049



MITROVIĆ, Marija, 1941-

Мотив мртве драге код 

Пандуровића, Диса и Градника : 

(покушај поређења) / Марија 

Митровић. - Summary.

U: Књижевна историја. - ISSN 

0350-6428. - Год. 3, бр. 9 (1970), 

стр. 71-[91].

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 515739797

MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

SKERLIĆ, Jovan, 1877-1914

Критике / Јован Скерлић 

; [избор и редакција Радомир 

Константиновић]. - Нови Сад 

: Матица српска ; Београд : 

Српска књижевна задруга, 

1971 (Нови Сад : Будућност). 

- 427 стр. ; 21 cm. -

(Библиотека Српска 

књижевност у сто књига ; књ. 

68)

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 109671175

M U 5699



MILINČEVIĆ, Vaso, 1928-

Прве песме Владислава 

Петковића Диса / Васо 

Милинчевић. - Напомене уз текст.

U: Књижевна историја. - ISSN 

0350-6428. - Год. 4, бр. 15 (1972), 

стр. 555-566.

821.163.41.09-14 Perković-Dis V.

COBISS.SR-ID 513051285

MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

GLIGORIĆ, Velibor

Владислав Петковић Дис / 

Велибор Глигорић

U: Песништво од Војислава до 

Бојића / приредио Миодраг 

Павловић. - Београд : Нолит, 1972. 

- (Српска књижевност у књижевној 

критици ; 6). - Стр. 309-[320].

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 513783445

M J 6515



PAVLOVIĆ, Miodrag

Владислав Петковић Дис / 

Миодраг Павловић

U: Песништво од Војислава до 

Бојића / приредио Миодраг 

Павловић. - Београд : Нолит, 1972. -

(Српска књижевност у књижевној 

критици ; 6). - Стр. 321-[353].

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 513783701

M J 6515

MIRKOVIĆ, Milosav, 1932-

Сви моји песници : есеји / 

Милосав Мирковић. - Београд : 

Нолит, 1973 (Суботица : 

Бирографика). - 202 стр. ; 19 cm

821.163.41.09-4

COBISS.SR-ID 113177095

M J 53266



MIRKOVIĆ, Milosav Buca, 1932-

2013

Дисово "Пролеће 1915" / 

Милосав Мирковић

U: Сви моји песници / Милосав 

Мирковић. - Београд : Нолит, 

1973. - Стр. 19-26.

821.163.41.09-14 Petković-Dis

COBISS.SR-ID 206137095

M J 53266

STEFANOVIĆ, Dragutin

Песнички језик и стил 

Владислава Петковића Диса / 

Драгутин Стефановић. - Београд : 

Завод за уџбенике и наставна 

средства, 1974 (Београд : БИГЗ). -

147 стр. ; 22 cm

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 26512143

M J 25816



LAZAREVIĆ, Branko

Критички радови Бранка 

Лазаревића / приредио Душан 

Пувачић. - Нови Сад : Матица 

српска ; Београд : Институт за 

књижевност и уметност, 1975 

(Нови Сад : Будућност). - 537 стр. 

; 24 cm. - (Српска књижевна 

критика / Институт за књижевност 

и уметност, Београд ; књ. 13)

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 24087567

M J 36397

RANKOVIĆ, Milan

Особености Дисове поезије / 

[Милан Ранковић]. - Београд : 

Народна књига, 1976 (Београд : 

Просвета). - 366 стр. : илустр., 

фотографије ; 21 cm

821.163.41.09-14 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 65553164

M J 6045



GAVRILOVIĆ, Zoran

Дис : песник тишина и смрти / 

Зоран Гавриловић

U: Zapisi o srpskim pesnicima. 1 / 

Zoran Gavrilović. - Beograd : Slovo

ljubve, 1977. - (Eseji). - Стр. 115-

136.

821.163.41.09-14 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 513425557

M J 5431

EGERIĆ, Miroslav

Срећна рука : огледи о 

српским песницима и 

критичарима / Мирослав Егерић. -

Београд : Српска књижевна 

задруга, 1979 (Београд : Култура). 

- 231 стр. ; 21 cm. - (Савременик. 

Нова серија ; 23)

821.163.41-4

COBISS.SR-ID 14384903

M J 13947



ПИСЦИ као критичари пре Првог светског рата : изабрани 

критички радови Јована Дучића, Светислава Стефановића, 

Милана Ћурчина, Симе Пандуровића, Вељка Петровића, Душана 

С. Николајевића, Димитрија Митриновића, Владимира 

Гаћиновића, Милоша Видаковића и Милутина Бојића / приредио 

Предраг Протић. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : 

Институт за књижевност и уметност, 1979 (Нови Сад : 

Будућност). - 632 стр. ; 24 cm. - (Српска књижевна критика : 

Грађа ; књ. 12)

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 21923591

M J 36398



MITRINOVIĆ, Dimitrije, 1887-
1953

Dis : "Утопљене душе" / 
Димитрије Митриновић

U: Писци као критичари пре 
Првог светског рата / приредио 
Предраг Протић. - Нови Сад : 
Матица српска ; Београд : 
Институт за књижевност и 
уметност, 1979. - (Српска 
књижевна критика ; књ. 12). -
Стр. 425-430.

821.163.41.09 Dis

COBISS.SR-ID 206120199

M J 36398

PAVLOVIĆ, Miodrag

Есеји о српским 
песницима / Миодраг 
Павловић ; [именик Марија 
Милиновић]. - [1. изд.]. -
Београд : "Вук Караџић", 1981 
(Београд : Култура). - 598 стр. ; 
21 cm. - (Изабрана дела 
Миодрага Павловића ; књ. 3)

821.163.41-4

COBISS.SR-ID 18692359

M J 13803



PROTIĆ, Predrag, 1934-

Zabeleške nad jednom Disovom

pesmom / Predrag Protić

U: Савременик. - ISSN 0036-519X. 

- God. 28, knj. 55, sv. 5 (maj 1982), 

str. 498-501.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 519273365

MP SP 82 SAVREMENIK

PROTIĆ, Predrag, 1934-

Varijacije na temu Dis / Predrag

Protić

U: Савременик. - ISSN 0036-519X. 

- God. 28, knj. 55, sv. 6 (jun 1982), 

str. 637-640.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 519279765

MP SP 82 SAVREMENIK



MILOSAVLJEVIĆ, Petar, 1937-

Reč i korelativ : [studije] / Petar

Milosavljević. - Beograd : Nolit, 

1983 (Subotica : Birografika). - 321 

str. ; 20 cm

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 23321607

M J 51528

KONSTANTINOVIĆ, Radomir

Biće i jezik : u iskustvu pesnika

srpske kulture dvadesetog veka. 

[Knj.] 6 / Radomir Konstantinović. -

Beograd : Prosveta : Rad ; Novi Sad 

: Matica srpska, 1983 (Beograd : 

Beogradski izdavačko-grafički

zavod). - 560 str. ; 23 cm

821.163.41-95

COBISS.SR-ID 36217607

M J 32018



MILOSAVLJEVIĆ, Petar, 1937-

Disova Tamnica i Dedinčeva

varijanta ove pesme / Petar

Milosavljević

U: Reč i korelativ / Petar

Milosavljević. - Beograd : Nolit, 

1983. - Str. 195-222.

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 182783239

M J 51528

JEROTIĆ, Vladeta

Darovi naših rođaka : 

psihološki ogledi iz domaće 

književnosti / Vladeta Jerotić. -

Beograd : Prosveta, 1984 (Beograd : 

Beogradski izdavačko-grafički 

zavod). - 249 str. ; 21 cm.

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 15335175

M J 17043



JOVIČIĆ, Vladimir

Srpski pisci / Vladimir Jovičić. 

- Beograd : Prosveta, 1985 (Beograd 

: Beogradski izdavačko-grafički

zavod). - 335 str. ; 21 cm

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 26122247

M1 L 4308

JOVIČIĆ, Vladimir, 1935-

Vladislav Petković Dis : 1880-

1917 / Vladimir Jovičić

U: Srpski pisci / Vladimir Jovičić. -

Beograd : Prosveta, 1985. - Str. 276-

290.

821.163.41.09 Dis

COBISS.SR-ID 206117639

M1 L 4308



DELETIĆ, Mirjana

Особине поређења код Ракића и Диса / Мирјана 

Детелић. - Напомене и библиографске референце уз текст. -

Суммары.

U: Српски симболизам / уредник Предраг Палавестра. -

Београд : Српска академија наука и уметности, 1985. -

(Научни скупови ; књ. 22. Одељење језика и књижевности ; 

књ. 4). - Стр. [485]-499.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 513631381

M J 28617



MIHAJLOVIĆ, Borislav, 1922-1997

Портрети / Борислав 

Михајловић. - Београд : Нолит, 

1988 (Београд : Култура). - 419 

стр. : ауторова слика ; 19 cm

ISBN 86-19-01612-1 (брош.)

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 2795266

M1 L 4294

ПРИЛОЗИ за историју српске 

књижевне периодике : споменица 

Драгиши Витошевићу / уредник 

Александар Петров ; секретар 

зборника Весна Матовић. - Нови 

Сад : Матица српска ; Београд : 

Институт за књижевност и 

уметност, 1990 (Нови Сад : 

Просвета). - 372 стр. : факс. ; 24 

cm. - (Историја српске књижевне 

периодике / Институт за 

књижевност и уметност ; 4)

ISBN 86-7095-012-X (ИКУ; брош.)

050.488(497.11)(091)(082)

821.163.41.09"18/19«

COBISS.SR-ID 2117895

M J 53589



ПРИЛОЗИ за историју српске књижевне периодике : споменица 

Драгиши Витошевићу / уредник Александар Петров ; секретар 

зборника Весна Матовић. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : 

Институт за књижевност и уметност, 1990 (Нови Сад : Просвета). -

372 стр. : факс. ; 24 cm. - (Историја српске књижевне периодике / 

Институт за књижевност и уметност ; 4)

ISBN 86-7095-012-X (ИКУ; брош.)

050.488(497.11)(091)(082)

821.163.41.09"18/19«

COBISS.SR-ID 2117895

M J 53589



PAVLOVIĆ, Miodrag, 1928-2014

Есеји о српским песницима / 
Миодраг Павловић. - Београд : 
Српска књижевна задруга, 1992 
(Београд : Култура). - 472 стр. ; 18 
cm. - (Мала библиотека Српске 
књижевне задруге)

ISBN 86-379-0357-6 (тврди повез.)

821.163.41-4

COBISS.SR-ID 37212935

M J 51681

MIHAJLOVIĆ-Mihiz, Borislav, 
1922-1997

Борислав Михајловић Михиз 
[о Владиславу Петковићу Дису]

U: Песме / Владислав Петковић 
Dis. - Сремски Карловци : Каирос, 
1995. - (Едиција Стражилово). -
Стр. 240.

ISBN 86-7128-002-0

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 284102151

M J 30075



KOVAČEVIĆ, Jelena, 1932-

Руске теме у Српском 

књижевном гласнику : (1901-1914) 

/ Јелена Ковачевић. - 1. изд. -

Чачак : Градска библиотека 

"Владислав Петковић Дис", 2001 

(Чачак : Прецизион). - 260 стр. : 

илустр. ; 24 cm

ISBN 86-83375-07-2 (брош.)

050(497.11):82"1901/1914"

821.161.1.09

COBISS.SR-ID 177383175

M J 53754

MATICKI, Miodrag

Језик српског песништва / 

Миодраг Матицки. - Нови Сад : 

Прометеј, 2003 (Нови Сад : 

Прометеј). - 384 стр. : ауторова 

слика ; 20 cm

ISBN 86-7639-695-7 (брош.)

821.163.41.09-1"17/19"

821.163.41-95

COBISS.SR-ID 183822087

M J 38918



VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Расправа о песничком методу / 

Слободан Владушић. - Напомене и 

библиографске референце уз текст.

U: Летопис Матице српске. - ISSN 

0025-5939. - Год. 179, књ. 472, св. 

1/2 (јул-авг. 2003), стр. 194-216.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

821.163.41-991.1

MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

PETKOVIĆ, Novica, 1941-

Огледи о српским песницима 

/ Новица Петковић. - 2. прегледано 

и допуњено изд. - Београд : 

Друштво за српски језик и 

књижевност Србије, 2004 

(Београд : Чигоја штампа). - 253 

стр. ; 24 cm. - (Библиотека 

Књижевност и језик ; књ. 6)

ISBN 86-84885-02-3 (брош.)

821.163.41.09-1:801.6

COBISS.SR-ID 118882572

M J 51552



MADŽAREVIĆ, Radoš Ž., 1947-

Дисово учитељовање у 

Прлити и Мелници / пише Радош 

Ж. Маџаревић

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 18-19.

821.163.41:929 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124592396

SP MP 82 DISOVO proleće

OBRADOVIĆ, Marija, 1948-

Непознати подаци о раду 

песника Диса у Крајини / 

приредила Марија Обрадовић

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 20-21.

821.163.41.09-1 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124593164

SP MP 82 DISOVO proleće



JOVOVIĆ, Božidar, 1937-2014

Молба Владислава Петковића 

Диса / приредио Божидар Јововић. 

- Напомена.

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 23.

821.163.41:929 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124596236

SP MP 82 DISOVO proleće

BOJOVIĆ, Radivoje, 955-

Дис и "Српске новине" : 

фрагменти о Дису (В) / пише 

Радивоје Бојовић

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 24.

821.163.41:929 Petković-Dis V.

050.488SRPSKE NOVINE

COBISS.SR-ID 124632844

SP MP 82 DISOVO proleće



MATOVIĆ, Marijana, 1965-

Трагом једне фотографије / 

приредила Маријана Матовић

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 25.

821.163.41:929 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124634124

SP MP 82 DISOVO proleće

MATOVIĆ, Marijana, 1965-

Дис-ов тајни кључ / 

приредила Маријана Матовић. -

Белешке.

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 26-27.

821.163.41.09-1 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124634380

SP MP 82 DISOVO proleće



BOJOVIĆ, Zorana, 1959-

Прилог Дисовој 

библиографији / пише Зорана 

Бојовић

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 28.

012 Petković-Dis V.

016:929 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124634892

SP MP 82 DISOVO proleće

ŠEATOVIĆ-Dimitrijević, Svetlana, 

1975-

Критичко издање Дисових 

сабраних дела / Светлана 

Шеатовић-Димитријевић. - Садржи: 

Најбољи друг

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 35 (2004), стр. 29.

821.163.41.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 124643596

SP MP 82 DISOVO proleće



ČOLAK, Bojan

Ка поетици Владислава 

Петковића Disa : ново читање 

"Разумљиве песме" / Бојан Чолак

U: Летопис Матице српске. - ISSN 

0025-5939. - Год. 180, књ. 474, св. 

5 (нов. 2004), стр. 717-724.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 199156487

MP SP 82 LETOPIS Matice srpske

BRAJOVIĆ, Tihomir, 1962-

"Под покровом од времена": 

нихилистички модернизам 

Владислава Петковића Диса / 

Тихомир Брајовић. - Напомене и 

библиографске референце уз текст. 

- Rezime.

U: Књижевност и језик. - ISSN 

0454-0689. - Год. 52, бр. 1/2 (2005), 

стр. 43-67.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 129015052

MP SP 82+80 KNJIŽEVNOST i jezik



RADIČEVIĆ, Branko V., 1925-

2001

Бог роштиљ и песник Дис / 

Бранко В. Радичевић. - (Тако је 

говорио Бранко В. Радичевић 

пре пола века.)

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 37 (2006), стр. 19.

821.163.41-5

COBISS.SR-ID 133878796

SP MP 82 DISOVO proleće

VASIĆ, Dragiša, 1885-1945

Дис у сећањима : успомени 

песника Диса / Васић Драгиша ; 

приредила Мирјана Матовић

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 37 (2006), стр. 20-21.

821.163.41-94

COBISS.SR-ID 133886732

SP MP 82 DISOVO proleće



RISTOVIĆ, Aleksandar, 1933-1994

Дисова љубавна поезија / 

Александар Ристовић. - Белешке.

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 37 (2006), стр. 22-23.

821.163.41.09-14 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 133889292

SP MP 82 DISOVO proleće

RUČNOV, Drago, 1946-

Венчање које је ушло у 

легенду / Драго Ручнов

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 37 (2006), стр. 24.

821.163.41:929 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 133898508

SP MP 82 DISOVO proleće



PETROVIĆ, Radivoje, 1937-

Да ли је Дис на Отони / 

Радивоје Петровић. - (Срби на 

Крфу). - Белешке.

U: Дисово пролеће. - ISSN 0351-

0417. - Бр. 37 (2006), стр. 25.

821.163.41.09 Dis

COBISS.SR-ID 133899276

SP MP 82 DISOVO proleće

TASIĆ, Dragan

С ону страну песимизма и 

оптимизма / Драган Тасић. - Есеј о 

књижевном стваралаштву 

Владислава Петковића Диса.

U: Свеске. - ISSN 0353-5525. - Год. 

17, бр. 80 (април 2006), стр. 208-

214.

821.163.41.09-14 Petković V.

COBISS.SR-ID 214869255

MP SP 82 SVESKE



ČABRIĆ, Sonja

Љубавна Поезија Владислава 

Петковића Диса / Соња Чабрић. -

Напомене уз текст. - Summary.

U: Зборник Матице српске за 

књижевност и језик. - ISSN 0543-

1220. - Књ. 55, св. 3 (2007), стр. 

567-586.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

821.163.41-95

COBISS.SR-ID 228348423

MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...



PETKOVIĆ, Ana, 1973-

Античка идила у српској поезији : Војислав Илић и 
Владислав Петковић Дис / Ана Петковић. - Напомене и 
библиографске референце уз текст. - Summary.

U: Антика и савремени свет / [организатор] Друштво за античке 
студије Србије. - Београд : Друштво за античке студије Србије ; 
Сремска Митровица : Архив Срема, 2007. - ISBN 978-86-
910129-0-8. - Стр. 239-254.

821.163.41.09-1 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 32382223

M1 L 5777



RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Импресионизам и модерна / Горана Раичевић. - Напомене уз 

текст. - Библиографија: стр. 276. - Summary.

U: Зборник Матице српске за књижевност и језик. - ISSN 0543-

1220. - Књ. 56, св. 2 (2008), стр. 263-276.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

821.163.41-14.02MODERNA

821.163.41-14.02IMPRESIONIZAM

821.163.41-14.09"1901/1914“

COBISS.SR-ID 234528519

MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...



VOJINOVIĆ, Staniša, 1950-

Учитељевање Владислава 

Петковића Диса / Станиша 

Војиновић. - Напомене и 

библиографске референце уз 

текст. - Апстракт ; Summary. -

Библиографија

U: Књижевна историја. - ISSN 

0350-6428. - Год. 42, бр. 142 

(2010), стр. 665-679.

821.163.41:929 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 180328204

MP SP 82 KNJIŽEVNA istorija

JAKŠIĆ-Provči, Branka, 1956-

Приступ лирској збирци 

"Утопљене душе" Владислава 

Петковића Диса / Бранка М. Јакшић-

Провчи. - Библиографија. - Summary.

U: Методички видици. - ISSN 2217-

415X. - Бр. 1 (2010), стр. 56-63.

371.3::821.163.41

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 263061255

MP SP 371.3 METOD. Vidici



RAIČEVIĆ, Gorana, 1964-

Стара душа Владислава 
Петковића Диса / Горана 
Раичевић. - Напомене и 
библиографске референце уз 
текст. - Библиографија. - Summary.

U: Зборник Матице српске за 
књижевност и језик. - ISSN 0543-
1220. - Књ. 59, св. 3 (2011 [шт. 
2012]), стр. 593-619.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 273429255

MP SP 82 ZBORNIK MS za knjiž...

ĐURIĆ, Mina

Владислав Петковић Дис у 
европском контексту / Мина 
Ђурић. - Напомене и 
библиографске референце уз 
текст. - Библиографија: стр. 283. -
Summary.

U: Наслеђе. - ISSN 1820-1768. -
Год. 8, бр. 20 (2011), стр. 271-284.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 514388142

MP SP 82 NASLEĐE



VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Песничк дијалози Лазе Костића 
и Владислава Петковића Диса / 
Слободан Владушић. - Напомене и 
библиографске референце уз текст. -
Библиографија: стр. 370. - Summary.

U: Лаза Костић / уредник Љубодраг 
Симовић. - Београд : САНУ, 2011. -
(Научни скупови ; књ. 133. 
Одељење језика и књижевности ; 
књ. 23). - ISBN 978-86-7025-537-1. -
Стр. [361]-371.

821.163.41-14.09 Kostić L.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 517509781

M J 48594

STOLIĆ, Marko, 1985-

Висока фреквентност у 
употреби заменице ја у Дисовој 
поезији / Марко Столић. - Напомене 
уз текст. - Библиографија: стр. 167.

U: Свеске. - ISSN 1451-9976. - Год. 
23, бр. 105 (2012), стр. 163-167.

821.163.41-14.08 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 518500757

MP SP 82 SVESKE



SLOBODA, Marija

Моја прошлост и за мене је 

нова : (паслике и проблем 

заборава у поезији Владислава 

Петковића Диса са мотивом мртве 

драге) / Марија Слобода

U: Траг. - ISSN 1451-9437. - Год. 9, 

књ. 9, св. 35 (септ. 2013), стр. 97-

104.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 281658375

MP SP 82+7 TRAG

MIKIĆ, Radivoje, 1950-

Владислав Петковић Дис и 

песнички модернизам / Радивоје 

Микић. - Библиографија: стр. 306.

U: Наш траг. - ISSN 0354-575X. -

Год. 20, бр. 1/2 (2013), стр. 285-

306.

821.163.41-14.09 Petković-Dis V.

COBISS.SR-ID 519883157

MP SP 82 NAŠ TRAG



MICIĆ, Milan

Историјско и митско у збирци 
песама ʺМи чекамо цараʺ 
Владислава Петковића-Диса / 
Милан Мицић. 

U: Балкански ратови 1912/1913 / 
уредници Срђан Рудић, Миљан 
Милкић. - Београд : Историјски 
институт : Институт за стратегијска 
истраживања, 2013. - (Зборник 
радова ; књ. 26). - ISBN 978-86-
7743-103-7. - Стр. 449-458.

821.163.41-13:94(497.11)ʺ1912/1913ʺ

COBISS.SR-ID 521692309

M J 52210

ŠLJIVIĆ, Sonja

Орфичко и онтолошко у 

поезији Владислава Петковића Диса 

и Бранка Миљковића / Соња 

Шљивић

U: Бранко Миљковић: моћ речи / 

приредио Александар Б. Лаковић. -

Крагујевац : Народна библиотека 

"Вук Караџић", 2014. - (Библиотека 

Искораци). - ISBN 978-86-83007-46-

2. - Стр. 189-214.

821.163.41.09-1 Miljković B.

821.163.41.09-1 Petković Dis V.

COBISS.SR-ID 521096085

M J 52477



LAZIĆ, Nebojša, 1966-

Језик поезије и метаморфозе 
хуманизма : (Хајдегер и Дис) / 
Небојша Ј. Лазић. - Напомене и 
библиографске референце уз 
текст. - Сажетак ; Summary. -
Библиографија: стр. 19-20

U: Зборник радова Филозофског 
факултета. - ISSN 0354-3293. -
Год. 45, бр. 2 (2015), стр. 3-21.

82.09-1:111

821.163.41.09-1 Петковић-Дис В.

14 Хајдегер М.

COBISS.SR-ID 216575500

MP SP 93/94 ZBОRNIK FFP

BRAJOVIĆ, Tihomir, 1962-

Скерлић и модернизам -
контроверза која траје / Тихомир 
Брајовић. - Bibliografija: str. 136. -
Résumé: Skerlić et le modernisme.

U: Јован Скерлић данас / уредник 
Миро Вуксановић. - Београд : 
САНУ, 2015. - (Научни скупови ; 
књ. 151. Одељење језика и 
књижевности ; књ. 26). - ISBN 
978-86-7025-665-1. - Стр. [129]-
136.

821.163.41.09-14 Petković-Dis V.

82.09 Skerlić J.

COBISS.SR-ID 1543684842

M J 54283



PERIŠIĆ, Igor, 1974-

Комика "Једне књижевне 
заразе" Јована Скерлића / Игор 
Перишић. - Napomene i bibliografske
reference uz tekst. 

U: Јован Скерлић данас / уредник 
Миро Вуксановић. - Београд : 
САНУ, 2015. - (Научни скупови ; 
књ. 151. Одељење језика и 
књижевности ; књ. 26). - ISBN 978-
86-7025-665-1. - Стр. [157]-165.

821.163.41.09-14

COBISS.SR-ID 154368509

M J 54283

ĐURIĆ, Mina M., 1987-

Од чудноватости до 
хипермодернизма у тумачењу 
Јована Скерлића / Мина М. 
Ђурић.

U: Јован Скерлић данас / уредник 
Миро Вуксановић. - Београд : 
САНУ, 2015. - (Научни скупови ; 
књ. 151. Одељење језика и 
књижевности ; књ. 26). - ISBN 
978-86-7025-665-1. - Стр. [115]-
128.

821.163.41.09

COBISS.SR-ID 1543686122

M J 54283


